

台风登陆 不等于危险解除 “杜苏芮” 尚未走远 “卡努” 已经续上

就像是“捅了台风窝”一样，今年第5号台风“杜苏芮”带来的风雨还在拍打门窗，第6号台风“卡努”已经“瞄准”目标，虎视眈眈。

“杜苏芮”于7月28日9时55分前后在福建省晋江市沿海登陆，登陆时中心附近最大风力有15级（强台风级）。虽然我市只是受“杜苏芮”外围环流影响，但风雨不容小觑。从市气象台的统计看——

7月26日8时到7月28日18时，全市平均雨量103毫米，雨量位列前三的分别是宁海（228毫米）、奉化（160毫米）、象山（100毫米）。

单站雨量最大的是奉化董家站，达到403毫米。

全市极大风出现在宁海杜鹃步道站，达到27.4米/秒（10级），紧随其后的是宁海大壳岛站，达到25.6米/秒（10级）。

未来，“杜苏芮”将以每小时30公里左右的速度向北偏西方向快速移动，将于7月29日凌晨移入江西东部地区，强度逐渐减弱。

“杜苏芮”渐行渐远，但风雨影响并未停歇。市气象台说，7月29日我市仍将有中雨，部分地区有大到暴雨，要等到夜里雨势才会明显减弱；到7月29日白天，东海北部海域和我市沿海海面仍有8级—9级、沿海地区7级—9级东南风。

“杜苏芮”尚未走远，今年第6号台风“卡努”已经蓄势待发。

7月28日凌晨，“卡努”在菲律宾以东洋面生成。到7月28日17时，它的中心位于宁波约2290公里的西北太平洋洋面上，近中心最大风力8级（热带风暴级），七级风圈半径220公里—260公里。

未来，“卡努”将以每小时15公里—20公里的速度向西北方向移动，强度逐渐加强，向我国东部近海靠近。

从目前的预报路径来看，“卡努”对我们并不友好，路线大概率锁定在趋向华东沿海一带。

大家可不要小看“卡努”，它的“前任”2005年在宁波制造了惊人暴雨，至今仍是宁波台风榜上强降水排名前10的台风。

据市气象台预计，“卡努”将在7月31日开始影响东海海域和华东沿海，8月1日到8月2日，我市可能有明显强风暴雨天气。

从“杜苏芮”到“卡努”，两者几乎是“无缝衔接”，大家要提早防范强降雨叠加可能引发的次生灾害。

记者昨日还从市水利部门获悉，26日8时至28日12时，全市32座大中型水库蓄水量为7.31亿立方米，占控制蓄水量的65%。全市各主要河网处于中低水位。

记者 石承承 边城雨 王博
通讯员 王毅 王文娜 陈飒



兰丁村村干部冒雨转移群众。



老人们在梅林街道安置点里吃饭。

↑昨日上午，奉化大堰镇李家村内涝严重，民警和村干部紧急转移群众。



鲍兴村村干部清理受灾道路。

奉化大堰镇

部分村庄积水严重

昨日上午，受台风“杜苏芮”影响，奉化大堰镇出现短时强降雨。董李片区部分村庄积水严重，多条机耕路被冲毁，大堰镇迅速组织力量紧急转移群众、抢修受灾道路。

当天上午10时50分，大堰镇鲍兴村村干部在村里巡查时，发现村庄内一条机耕路被山水严重冲毁，并形成了一条夹带着泥石的湍急水流。

经过初步排查，村干部们发现，道路多处出水孔被大风刮倒的树木、毛竹、山石等堵住，导致机耕路严重积水，继而被冲毁。发现原因后，村干部们有的用锄头，有的徒手开挖，迅速清理堆积的泥石，并用石头筑起了分流通道。经过1个多小时的努力，水流终于“改道”，道路恢复通行。

中午12时48分，大堰镇东柘山村进村主干道附近山体出现落石，路面上落满了大大小小的石块，阻挡了道路，严重影响过往车辆正常通行和安全。

“落石形成的石堆长达30米左右。”赶到现场的东柘山村网格员鲍志刚告诉记者，这条路是进出东柘山村的唯一道路，清理落石、解决安全隐患迫在眉睫。随后，8位村民自发加入排险队伍中，村民们徒手将路面上散落的石块移至路边。遇到大的移不动，就用锄头把石头砸碎，再移到路边，直到道路再次恢复通畅。

记者 鲁威 通讯员 赵雪雁 赵伊丽

宁海县梅林街道

山涧溪流暴涨 196名村民紧急转移

“半夜那个雨，打在屋外的竹叶上，哗啦啦的响，我都心慌死了！没想到很快就听到广播通知，叫大家转移。村干部冒雨来敲我家门，告诉我们安排了安置点。等到了安置点，床铺都铺好了，早餐有热腾腾的包子，还有水和泡面！其他不说，在这里我心可踏实了！”7月28日下午，在宁海县梅林街道安置点，73岁的郭玲娣津津有味的观看着大屏幕上的戏曲电影，她的老伴在一旁闭目养神。

7月28日上午7点50分，随着87岁的徐阿婆在梅林街道工作人员和家属的配合下，顺利转移到医疗机构，196名宁海县梅林街道兰丁村村民在两个小时内迅速完成转移。

兰丁村是个依山傍水的狭长小山村，山势高峻，地处两山夹谷，随着“杜苏芮”步步逼近，连续的强降雨造成山涧溪流暴涨。

28日凌晨4点，台风带来的风雨更大了，接到兰丁村山体滑坡风险预警的消息后，街道召开了紧急会议，5个转移工作小组随即成立，兰丁村党支部书记何银永成了小组的一员，而96岁高龄的张阿婆也成了她所负责的转移重点对象之一。“她是全村年龄最大的一位，接到任务的时候，我还是蛮忐忑的。”何银永说。

打着手电、冒着风雨，何银永和小组成员敲开了张阿婆的门。“阿婆，风越来越大了，住在这里太危险了，我们接你走。”“不要紧的，我自己心里有数的。”看到登门的村干部，张阿婆并不配合。每次台风来袭，村干部都会耐着性子一遍又一遍往老人家里跑，但张阿婆一直固执地认为，自己的老屋没有危险，再加上双腿不便，不想转移。

晓之以理行不通，何银永只能打起了“亲情牌”。她赶紧联系了张阿婆的孩子，大家共同给老人做思想工作。终于，村干部们的诚挚感动了老人，张阿婆松了口气，经过医生检查后，进了一直等在村口的救护车里。“因为村里老人数量多，很多也有基础疾病，所以我们提前联系了救护车，方便安全转移。”何银永说。

当百余名转移的村民抵达梅林街道安置点时，兰丁村村委丁萍萍已经忙碌了一个晚上，她负责该安置点的后勤工作。当大批村民到来后，她立刻进行人员名录对照、整理睡铺、安抚村民情绪……一直忙到早上9点，村民们吃完早餐，她才和志愿者一起坐下来休息一会。作为一名村干部，丁萍萍表示：“碰到这种情况，有紧张，但更多的是责任。虽然连续多天参加排查、监测等工作，已经非常疲惫了，但是看到村民安心的笑容，从心底觉得累也值得。”

记者 张海玉
通讯员 胡余灶 邵峻地